

επώνυμω



Γράφει
ΝΙΚΗ ΚΟΥΛΕΡΜΟΥ

Να σεβαστούν τη λαϊκή κυριαρχία

Μπορεί ο Μακαριότατος να μην κάνει «στρατά» ούτε τον κ. Κουλία ούτε τον κ. Κολοκασιδη ούτε και κανένα άλλο πολιτικό που αντιστρατεύεται τη συνεργασία του ΔΗΚΟ με το ΑΚΕΛ και τον Πρόεδρο Χριστόφια και την πολιτική διεκδίκησης λύσης και αποκατάστασης, στη βάση αρχών, της επανενωμένης Κύπρου και των θεμελιωδών ανθρωπίνων δικαιωμάτων για το σύνολο του λαού μας. Στην πράξη όμως βοά ο συντονισμός όσων θέλουν να εμποδίσουν αυτή την προσπάθεια γιατί απλά ο Πρόεδρος Χριστόφιας έχει αποδείξει πόσο αποφασισμένος είναι να δώσει όλες τις δυνάμεις του για τη λύση, όπως χιλίες μύριες φορές την έχει περιγράψει και ο ίδιος και όλοι οι προκάτοχοί του.

Πάνω όμως ο Μακαριότατος με τον πολιτικό του λόγο που εκφώνησε την περασμένη Κυριακή στα αποκαλυπτήρια του ανδριάντα του Μακαρίου του Γ' έχει επιβεβαιώσει τα αυταπόδεκτα: Πως όταν ο ίδιος και ο κ. Γ. Κολοκασιδης αποφαίνονται ότι η λύση Διζωνικής Δικονομικής Ομοσπονδίας «συνοψίζει όλες τις τουρκικές διεκδικήσεις», δεν χρειάζεται να μās πει κάποιος τι κάνει νιάου-νιάου στα κεραμίδια, ούτε να κάνει άλλους στρατά στην πολιτική. Όταν ο ίδιος ο Αρχιεπίσκοπος και ο κ. Κουλιās συμφωνούσαν στο Κυπριακό και οι δύο επικαλούνται το «εθνικό συμφέρον» ως γνώμονα για το τι θα πράξουν δεν χρειάζεται νομοσχέψιν Αϊντόναι για να αντληθεί κάποιος πού συγκλίνουν όλες αυτές οι παρεμβάσεις. Αν αυτές οι παρεμβάσεις θα αποδειχθούν μοιραίες για την Προεδρία της Βουλής ή το εθνικό θέμα θα το δείξουν οι εξελίξεις των επόμενων ολίγων ημερών αν όχι και ωρών.

Το σίγουρο είναι ότι αυτές οι παρεμβάσεις δεν έχουν καμία σχέση με την έκφραση της άλλης άποψης, από τη στιγμή που ο επικεφαλής της Εκκλησίας εμπλέκεται άμεσα, αν και αδιαφανώς, και επιχειρεί να κανοναρχήσει την πολιτική ζωή. Αν με τις παρεμβάσεις του Αρχιεπισκόπου καταφέρει να μανιπουλάρει την ανάδειξη Προέδρου της Βουλής και ανατρέψει τη λαϊκή βούληση όπως αυτή εκφράστηκε στην κάλπη της 22ας Μαΐου, τότε όντως η δημοκρατία στον τόπο μας, η ορθόδοξη πολιτική ζωή, αλλά και η ίδια η Εκκλησία θα έχουν υποστεί ένα ανεπανόρθωτο πλήγμα, με απρόβλεπτες συνέπειες και για το εθνικό μας θέμα.

Αν όσοι κρύβονται πίσω από τα ράσα του Αρχιεπισκόπου διαφωνούν με τη λύση διζωνικής, δικονομικής ομοσπονδίας όπως την υπερασπίστηκαν όλοι οι Πρόεδροι της Δημοκρατίας και όπως την υπερασπίζεται σήμερα ο Πρόεδρος Χριστόφιας είναι δικαίωμα τους. Δεν έχουν όμως δικαίωμα να υποστηρίζουν ότι με αυτούς τους αγώνες οδηγούμαστε στην τουρκοποίηση και ότι αυτό που υποστηρίζουν είναι η γραμμή του Μακαρίου, του Σπ. Κυπριανού ή του Τάσσου Παπαδόπουλου. Επιτέλους αυτή τη γραμμή διαχρονικά στήριξαν, με τη δημοκρατικά μέθοδο της ψήφου και όχι του παρασκηνίου, η πλειοψηφία του λαού μας.

Αυτή τη γραμμή επιβεβαίωσε ο λαός μας με την ψήφου του και το 2008 και στις 22 Μαΐου 2011. Η προσπάθεια ενουσιασμού της λαϊκής κυριαρχίας ισοδυναμεί με κάτι άλλο και ο Μακαριότατος έχει βαριά ευθύνη για να γίνει αυτή σεβαστή.

Δεν μειώνονται τα κατοχικά στρατεύματα

Προκλητικός ο λεγόμενος υπουργός εξωτερικών των κατεχομένων

Δεν πρόκειται να υπάρξει μείωση του αριθμού των τουρκικών στρατευμάτων στην Κύπρο προτού υπάρξει δίκαιη και περιεκτική λύση στο Κυπριακό, δηλώνει προκλητικά ο λεγόμενος υπέρ των κατεχομένων Χουσεΐν Οζγκιουργκιού.

Όπως μεταδίδει το πρακτορείο Ανατολί, ο Οζγκιουργκιού εξέδωσε γραπτή δήλωση με αφορμή πρόσφατες τοποθετήσεις του Προέδρου Χριστόφια για την ανάγκη απόσυρσης των τουρκικών στρατευμάτων από το νησί.

Χαρακτηρίζοντας τις δηλώσεις του Προέδρου "ανεδαφικές", ο λεγόμενος υπέρ ανέφερε ότι η Τουρκία υπήρξε ένθερμος υποστηρικτής των συνομιλιών που διεξάγονται στο νησί εδώ και σχεδόν μισό αιώνα. «Οι Τούρκοι στρατιώτες αποτελούν εγγύηση για το μέλλον των Τ/κ και τη μοναδική ασφάλεια της ειρήνης στο νησί», υποστήριξε ο Οζγκιουργκιού, προσθέτοντας ότι «εκτός και αν εξερευνηθεί δίκαιη και περιεκτική λύση, δεν μπορεί να υπάρξει μείωση του αριθμού των τουρκικών στρατευμάτων». Υποστήριξε, εξάλλου ότι ακόμη και μετά τη λύση, ένας «επαρ-



κής αριθμός στρατιωτών θα πρέπει να παραμείνει στο νησί, βάσει των συνθηκών εγκαθίδρυσης και με στόχο να διασφαλιστεί η ασφάλεια της τ/κ κοινότητας». Η Τουρκία, είπε, έχει εκφράσει πολλές φορές την ετοιμότητά της να αποδεχτεί μία νέα "συνεργασία" στο νησί, η οποία να εξερευνηθεί στο πλαίσιο των καλών υπηρεσιών του ΓΓ,

όμως δεν πρόκειται να αποδεχθεί την «ε/κ διοίκηση» ως Κυβέρνηση της Κύπρου.

Ο ψευδοϋπουργός είπε επίσης ότι η τ/κ πλευρά αναμένει από τους Ε/κ να τεματίσουν την «προπαγάνδα δυσφήμισης», κατά την έκφρασή του και να εργαστούν ειλικρινώς, όπως ανέφερε, για επίλυση του Κυπριακού.

Δεξιότερος της δεξιάς ο Ρ. Ερωτοκρίτου

Ζητά αλλαγή
του πολιτικο-ιδεολογικού
προσανατολισμού
του ΕΥΡΩΚΟ

Επιστροφή στις πολιτικο-ιδεολογικές ρίζες θα επιχειρήσει ο Γενικός Γραμματέας του ΕΥΡΩΚΟ Ρίκκος Ερωτοκρίτου με αφορμή την εκλογική ήττα του ίδιου και του κόμματός του.

Σε χθεσινή δημοσιογραφική διάσκεψη στη Λεμεσό ο Ρίκκος Ερωτοκρίτου αποκάλυψε πως θα προτείνει στο Πολιτικό Γραφείο του ΕΥΡΩΚΟ, αλλαγή ιδεολογικής πορείας και προσανατολισμού, ως κόμμα της άκρας δεξιάς και όχι ως κόμμα του κεντρώου ή μεσαίου χώρου που χαρακτηριζόταν μέχρι σήμερα.

Θα εισηγηθεί, όπως ανέφερε συγκεκριμένα, τη δημιουργία μιας νέας δημοκρατικής πατριωτικής δεξιάς, με διαφορητική ρητορική, διαφορετική επιχειρηματολογία και ιδεολογικό προσανατολισμό σε σχέση με αυτά που πρόβλεπε μέχρι σήμερα το ΕΥΡΩΚΟ. Ταυτόχρονα επιδειξει, θα πρέπει να αλλάξει και το όνομα και τα σύμβολα του κόμματός του.

Αξιολογώντας το αποτέλεσμα των βου-

λευτικών εκλογών, ο ΓΓ του ΕΥΡΩΚΟ υποστήριξε πως υπήρξε αδυναμία από πλευράς του κόμματός να αρθρώσει πειστικό λόγο, τόσο προς την κατεύθυνση των ψηφοφόρων του ΔΗΣΥ αλλά και προς την κατεύθυνση άλλων ψηφοφόρων, που ακολουθήσαν νεοφανείς πολιτικούς σχηματισμούς. Και αυτό, πρόσθεσε, ο κ. Ερωτοκρίτου, οφειλόταν στον ετεροπροσδιορισμό από την πλευρά της ηγεσίας, από της ίδρυσης του κόμματός, στο λεγόμενο κεντρώο ή μεσαίο χώρο.

Οφείλουμε, συνέχισε, να τοποθετησούμε το κόμμα, με ιδεολογικούς όρους, σε ένα χώρο που θα είναι δεξιότε-

ρο του ΔΗΣΥ, απευθυνόμενος στο εκλογικό ακροατήριο του ΔΗΣΥ, αλλά μετατρέποντάς το ταυτόχρονα, σε ανάχωμα για ψηφοφόρους προς δεξιότερες αποκλίσεις, δηλαδή προς νεοφανείς πολιτικούς σχηματισμούς.

Παραδέχθηκε επίσης ο Ρ. Ερωτοκρίτου πως αν και η πολιτική θέση της εναντίωσης προς τη διζωνική, δικονομική ομοσπονδία ήταν ορθή, το κόμμα όφειλε να την ενισχύσει με επιχειρηματολογία, πολιτική ορολογία, ρητορική που θα έδινε μεγαλύτερη δυνατότητα προς το προεκλογικό ακροατήριο, να πεπειθεί και να ακολουθήσει. Σε ό,τι αφορά στην εκλογή προέδρου της Βουλής ο Ρ. Ερωτοκρίτου εξέφρασε την εκτίμησή του ότι το Π.Γ του κόμματός του θα εγκρίνει την εισήγηση του Ε.Γ για υπερψήφιση της υποψηφιότητας Γιαννάκη Ομήρου, ώστε μέσα από αυτή τη συγκυρία, όπως είπε, η διακυβέρνηση Χριστόφια να μην εξέλθει ενισχυμένη.

Τάσος Τσαπαρέλλας

Προς διευκόλυνση του αγροτικού εμπορίου

Νέους κανόνες με τους οποίους επιτρέπεται στους Τουρκοκύπριους αγρότες να εμπορεύονται πατάτες που έχουν καλλιεργηθεί από σπόρο που διαπρέπει στο αγρόκτημά τους, υποθέτουμε χτες η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με στόχο τη διευκόλυνση του αγροτικού εμπορίου κατά μήκος της Πρόσπινης Γραμμής.

Όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση της Αντιπροσωπείας της ΕΕ στην Κύπρο, το μέτρο αναμένεται να δώσει ώθηση στο τοπικό εμπόριο, καθώς οι πατάτες είναι το πιο σημαντικό προϊόν που γίνεται αντικείμενο εμπορίου κατά μήκος της Πρόσπινης Γραμμής.

Σχολιάζοντας τους νέους κανόνες, ο Στέφαν Φούλε, Ευρωπαίος Επίτροπος για

Με νέους κανόνες της ΕΕ,
για το εμπόριο κατά μήκος
της Πρόσπινης Γραμμής

τη Διεύθυνση και την Ευρωπαϊκή Πολιτική Γειτονίας, εξέφρασε την πεποίθησή ότι «αυτή η πρακτική λύση θα έχει άμεσο και απότο αποτέλεσμα στον όγκο του εμπορίου μεταξύ των κοινοτήτων εκατέρωθεν της Πρόσπινης Γραμμής στην Κύπρο, και θα συμβάλει στη δημιουργία ενός κοινού οράματος για τους στόχους και τις προκλήσεις όσον αφορά στην οικονομία».

Στην ανακοίνωση προστίθεται πως μέχρι τώρα οι Τουρκοκύπριοι παραγωγικοί πατάτες ήταν υποχρεωμένοι να αγοράζουν, για κάθε σοδειά, σπόρους πατάτας πιστοποιημένους από την ΕΕ, που είναι δύσκολο να εξασφαλισθούν κατά τις καλοκαιρινές περιόδους. Βάσει των τροποποιημένων κανόνων, οι παραγωγοί πατάτας μπορούν να καλλιεργούν και να εμπορεύονται δεύτερη σοδειά πατάτας από σπόρο που διαπρέπει στο αγρόκτημα. «Μηχανισμοί ελέγχου διασφαλίζουν ότι όλες οι πατάτες που είναι αντικείμενο εμπορίου κατά μήκος της Πρόσπινης Γραμμής είναι σύμφωνες με τα φυτο-υγειονομικά πρότυπα της ΕΕ», καταλήγει η ανακοίνωση της Αντιπροσωπείας της ΕΕ.